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 درستی یا نادرستی جملات زیر را بدون ذکر دلیل مشخص کنید. 

 . باشدی م یطیو مح یمرکز  یبند میتقس  ی دارا ر،د یهمانند ملخ و برخلاف ه ا یپلانار یدستگاه عصبالف( 

 . شودانسیل عمل نقطه به نقطه ایجاد مینورون حسی، پت  ارینهبا تغییر شکل پوشش اطراف گیرنده فشار، در انتهای دب( 

 بدن قرار دارد.  یکاملا در سطح پشت یاذوزنقه چهیتوام بر خلاف ماه  چهیدر انسان ماهج( 

 .د رسیدر طول روز به حداکثر م زیفی مقدار ترشح هورمون مترشحه از اپد( 

 رو را دارند.   روبه همه گلبول های سفید توانایی انجام عمل نشان داده شده در شکل( ه

 شوند. نامیده می  تتراد()  چهارتایه کروماتیدی که از طول، مجاور و متصل هستند  همتا و دو ( کروموزوم)فام تن جفت  دو (و

 کنند. میزاهی از داخل پروستات عبور می  ها برخلاف ترشحات غده پیازیاسپرمز( 

 پوشانند. در روش خوابانیدن بخشی از ساقه یا شاخه را که دارای گره است، با خاک می ح(

1 

2 

 های زیر را با کلمات مناسب کامل کنید. هر یک از عبارت 

 .  توان فعالیت مغز را بررسی کرد...........گویند، که توسط آن می............. را مغز  های  هیاختجریان الکتریکی ثبت شده از الف( 

 .ردگی یانجام م ........... در ............. یعصب ی هااختهیو  ییایبو  یهارندهیگ  ن یب ( ناپسیسهمایه ) نیاول ب(

 .است ........... کند ............. یاستفاده م ینوع اسکلت در جانداری که از فرومون برای اخطار حضور شکارچج( 

 . شودد، باعث افزایش تراکم اسخوانی میمترشحه از تیروئی ........... هورمون ............. د( 

   . مربوط به این لایه است شودکه از پوست جانوران درست می ..........و  وجود دارد  ای  رشته یوندیپوست، بافت پدرونی  ه یدر لا(ه

 کنند.  یم دایپ................. اخته ی میتقس  یبرا   ازیها و عوامل مورد ن ن یساخت پروتئ  نترفاز یمرحله ا تریندر کوتاه (و

 شود. و ترشح هورمون استروژن و پروژسترون از نیمه دوره به بعد می ........... .............  تشکیلموجب  LHهورمون  ز(

      . نام دارد ........... ............. ، متورم شده است  که به علت ذخیره ماده غذایی در آن زیرزمینیوعی ساقه نح(

2 
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 های زیر، از بین کلمات داخل پرانتز، کلمة مناسب را انتخاب کنید. یک از عبارت برای کامل کردن هر  

 . شودنمیاز بخش های اصلی مغز محسوب  (تالاموس در ساختار دستگاه عصبی انسان )مخچه/  الف(

 .  است ییچشا یهارندهی( از گشتر بی  /) کمتر  پشتیبان یهایاختهتعداد  ییچشا ی هادر جوانهب( 

 . هستند ( نامنظم  کوتاه/ ) هایهای ستون مهره از نوع استخواناستخوان ج(

 به سطح یا حفرات بدن می ریزد.  برون ریز( ترشحات خود را از طریق مجرا   / یک غده )درون ریز  ( د

 . ندگویی( میمنخودای / یمنی) تحمل ا  یخارج یهادر برابر عامل یمنیبه عدم پاسخ دستگاه ا (ه

پرندگان،مثالی برای مرگ برنامه   برخی جنینیدوران آفتاب سوختگی )همانند / برخلاف( حذف پرده های بین انگشتان پا در( و

 . ریزی شده می باشد

های استروژن و پروژسترون، به )هیپوتالاموس/ هیپوفیز( فرمان  ، مقدار کم هورمون   خه تخمدانیدر چر  دوره جنسی( در ابتدای ز

 ای ترشح کنند. دهد که هورمون آزادکنندهمی

3 

م« دو در صفحة  سوالات  »ادامه  
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 . در ارتباط با ایجاد پیام عصبی به سوالات زیر پاسخ دهید

      ؟      ستیچ   Aدر نقطه یالف( علت بالا رفتن منحن

   ش؟یافزا  ای ابدییکاهش م  یعصب اختهی ی در دو سو لیاختلاف پتانس   C( در نقطه ب 

  ه ینسبت به بق)  ATPمصرف کننده    ییغشا  نیپروتئ  ت یفعال  زان ی م  ،( در کدام بخش ج 

 مشهود است؟ شتر ی( بینواح
 

 4 

5/0  
 از انتقال پیام عصبی ، مولکولهای ناقل باقیمانده باید از فضای سیناپسی تخلیه شوند؟)دومورد(   پسچرا 

 
5 
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. دیس یرا بنو  ریز  یاز بخش ها کی هر  ی ریو محل قرارگ گاهی مغز جا ح یتشر تیبا توجه به فعال  

ز فی  یاپ ( الف      

ج(بقایای پرده مننژ                                                                       اجسام مخطط  (ب      

6 

25/1  

 . دسخ دهیپا به سوالات زیر م، در رابطه با ساختار چش 

 ی اطراف محل استقرار عدسی است، چه نام دارد؟  ابخشی که به شکل حلقه  (الف

 تواند داشته باشد؟ ، چه دلیلی مینباشد  لیه شفاف لازاگر گاو  م چش ریح زمان تش در   (ب 

ص رنگها می  جب عدم تشخیوم  شماره بگوئید نقص در عملکرد کدام یک از یاخته های نوری مقابل  فقط با ذکر  (ج 

 شود. 

 فاصله عصب بینایی تا قرنیه برای تشخیص کدام ویژگی چشم گاو کاربرد دارد؟   (د

7 

5/0  

 : دیپاسخ کوتاه ده زیر ت لاتوجه به حواس جانوران، به سوا  با

 باشد؟یم  یارندهیچه نوع گ یمگس دارا  یپاها یرو  یحس  یموها(  الف

کنند؟می   افتیدر ز یرا ن  پرتوهای نور خورشید کدام یوه بر نور مرئلاحشرات، ع یبرخ ینور  ی هارندهیگ( ب   

8 

 

 

 

1 

 ( است یواژه اضاف ک)ی . بنویسیدآن  یجلو کرده، دایها راپکدام از واژهرگزاره مربوط به ه

 گزاره  واژه 

A برای بازتولید سریع مولکول الف ( پوکی استخوان )ATP است . 

B است  مهره ها  نی مفصل ب( ب  ( کراتین فسفات 

C با کمبود ویتامین  ج  ( اسید چرب )D ارتباط دارد 

D مدت ماهیچه است( برای انقباض طولانید ( مفصل لولایی . 

E مفصل لغزنده )  
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 .                                                                                                              دیپاسخ ده ر یبه سوالات ز ر یبا توجه به تصو

با انتقال فعال به   میکلس   هایونی چهیکه در کدام ماه دی( فقط با ذکر شماره مشخص کنالف

 اند؟ بازگردانده شده ی درون شبکه آندوپلاسم

 باشد؟ یم  ی، از چه نوع3  مفصل متحرک  بخش شماره (ب 

. را بنویسید  1نام ماهیچه شماره  ( ج    

10 
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 . دیها پاسخ دهدر مورد هورمون

 )یک مورد(   کدام هورمون برحجم ادرار، اثر دارد؟( الف

 ( مورد ک)ی است؟ یوه بر هورمون رشد، بافت هدف چه هورمونلااستخوان عب( 

 ج( کدام هورمون تیروئیدی، در دوران جنینی و کودکی برای نمو دستگاه عصبی مرکزی لازم است؟

11 

1 

 :ت زیر پاسخ دهیدلابه سؤا

بر    (سمپاتیک)که بخش آسیمیک    مشابه زمانی  هایی بدن را در حالتیبا ترشح چه هورمون  ه فوق کلیههای عصبی غدیاختهالف(  

 دهند؟  کند، قرار میغلبه می (پاراسمپاتیک )بخش پادآسیمیک 

  ؟  کدام هورمون سبب خارج شدن شیر از غدد پستانی می شودب( 

یائسگی  (ج  سن  به  زنان  رسیدن  وجود  هورمون  ، با  این  همچنان  است.  مشاهده  قابل  آنان  خون  گردش  در  زنانه  جنسی  های 

 شوند؟ ترشح می ه فوق کلیهها از کدام بخش غدهورمون

12 

1 

                                   :دیپاسخ ده ری ز ی هادهد، به پرسشیدر بدن را نشان م هاتیبا توجه به نمودار روبه رو که ساخته شدن لنفوس

 دهد؟ یم ی در کدام قسمت بدن رو  A ( مرحله الف

 باشد؟ یاز غدد بدن م کی کدام انگر یب   B( حرف ب 

  یاخته پادتن ساز )پلاسموسیت(پس از تکثیرکدام حرف تولید می شود. (ج 

 ؟کنندی م دایپ ی ژگینابالغ چه و ی هاتیلنفوس Eمرحله  ی( طد

31  

 

 

 

1 

 . دیس یبنو  تفاوت  کی ،هر کدام  یبرا ری موارد ز  سهیبا مقا

 مکمل  نیو پروتئ نیپرفور ینقش دفاع  (الف

 حاصل از سرم و واکسن یمنیا( ب 
14 
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1 
 زیر دلیل علمی را بنویسید.    واردمبرای هر یک از 

 در طی تقسیم هسته ساختاری به نام دوک تقسیم ایجاد می شود.  (الف

 ب( شیمی درمانی باعث ریزش مو در افراد می شود.    

15 

1 

 ، با توجه به آنها به سوالات زیر پاسخ دهید. ( را نشان می دهند1میوزشکل های زیر مراحل تقسیم کاستمان )

  دهد؟کدام مرحله میوز را نشان می 3الف( شکل  

  را بنویسید.  2ب( اتفاق مهم مرحله 

 را بنویسید.  1ج( نام مورد مشخص شده در شماره 

 ؟ افتددر کدام مرحله اتفاق میاغلب ها تند( با هم ماندن فام

 

 

 

 

 

 

16 
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 به سوالات زیر در رابطه با دستگاه تولید مثلی جانداران پاسخ دهید:

برکدام   FSH هورمون  الف(  اثر  مییاختهبا  ترکیباتی  ترشح  موجب  مرد،  تناسلی  دستگاه  تمایز  های  که  را  اسپرم  (زامه) شود  ها 

 کند؟ تسهیل و هدایت می

)   ب( یاخته  لحاظ    (اسپرماتوسیتزام  از  ثانویه  و  ماولیه  آنها  کروموزومی  هجموعتعداد  چه      در 

 تفاوتی با یکدیگر دارند؟ 

 کنند؟ نوعی تولید مثل جنسی که فرد ماده گاهی به تنهایی تولید مثل می ج(

 است؟         جنینی زاینده های لایه منشأ  کدام شماره  رو روبه   تصویر درد( 

 

17 

5/0  18 ای چیست؟نقش این لایه ژله . ای دارددر جانورانی که لقاح خارجی دارند، تخمک دیواره چسبناک و ژله 

5/0  

 چه ویژگی دارند؟، صل از یک نوع کال گیاهان حاق فن کشت بافت ، کثیرگیاهان از طریتدر 

 

 
19 

  موفق باشید    20
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                                                                                        (45)ص ج( درست                                                (20)صب( نادرست                                         (18)صدرست    الف(

                                                    (92) و( نادرست                                                  (  68)ص ( درسته                                          (61)ص  د( نادرست 

      (120)ص درست  ح(                                            (98)ص درست (ز 
                                           (25/0هرمورد )

1 

2 

(                                                                             52(                                           ج( اسکلت بیرونی )ص31)ص لوب بویایی  (                                    ب(1الف( نوارمغزی )ص

 ( 83افزایش)صو(  (                                                    64چرم)ص  ه(             (                       49)ص کلسی تونین  د(

 ( 121)ص غده  (ح           (                          105)ص جسم زرد  ز(

                                           (25/0هرمورد )

2 
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(                                                                                        39نامنظم )ص  (                                               ج(32)ص (                                 ب( بیشتر10)ص تالاموس   الف(

 ( 91)ص همانند(و(                                         77)ص تحمل ایمنی (ه(                                       55)ص ریز  بروند(  

      (106هیپوتالاموس)ص ز(

                                                                                                        (25/0هرمورد )

3 

1 

 ( 5)ص (5/0)    میسد  ونی  یادیو ورود مقدار ز  یمیدار سدچهیدر  هایالف( باز شدن کانال

 ( 5)ص  (25/0ب( کاهش  )

     ( 5)ص D  (25/0)  نقطه( ج

4 

 5 )ص(  ( 5/0) از انتقال بیش از حد پیام جلوگیری شود و امکان انتقال پیام های جدید فراهم شود.  5/0

 6 ( 14)ص روی مغزج(                   های جانبیبطنب(                                       لبه پایین بطن سوم الف(  75/0

25/1 
                              جسم مژگانی     (الف

 بالا و پایین چشم  (د                        (24)ص  1شماره  ( ج             از بخش های دیگردر آن رها شده       رنگدانه ملانین  (ب  

 ( 28و24،27)ص

7 

 8 ( 34و33)ص پرتوهای فرابنفش   (ب         های شیمیایی                         گیرنده ( الف 5/0

1 A                 )ج(B                )الف(C                     )د(E )9 )ب 

 10 ( 38ص) ن یزبر( زندج                                          (          43ص)  ییب( لولا                                (      49ص)   جلوبازوالف(   75/0

75/0 
 ( 59و57)ص ( 25/0) آلدوسترون و ضدادراری  ( الف

 ( 59)ص (25/0) و یا کلسی تونین  های پاراتیروئیدیهورمون ب(

 ( 58)ص T3   (25/0)ج(

11 

 12 ( 59)ص ( 25/0) بخش قشری  ج(                   (                          25/0)  اکسی توسین  (               ب(5/0اپی نفرین و نوراپی نفرین ) الف(  1

                                                      D  (25/0)( حرف ج                                                     (25/0) موسیب( ت                          (       25/0الف( مغز استخوان ) 1

 ( 73)ص D(25/0)حرف  (  د  
13 

1 
یاخته    کند اما پروتئین مکمل در غشایرا در غشای یاخته خودی ایجاد می  پرفورین منافذی :مکمل  نیو پروتئ  نیپرفور  ینقش دفاع  (الف

 (70و  69)ص   (5/0) گیرد.مهاجم قرار می

 ( 75)ص (5/0) کند.ل اما واکسن ایمنی فعال ایجاد میایمنی حاصل از سرم غیرفعا :حاصل از سرم و واکسن  یمنیا (ب

14 
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http://aee.medu.gov.ir 
 1403 سال  طرح سه نماهای دوره دوم متوسطه روزانه سراسرکشور در  آموزان دبیرستاندانش

 ردیف  راهنمای تصحیح  نمره 
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 ( 84در طی تقسیم هسته ساختاری به نام دوک تقسیم ایجاد می شود.)ص    (25/0)  ها  تن  فام  صحیح   شدن  جدا  و    (25/0)  حرکت  برایالف( 

  که  است  درمانی  شیمی  جانبی  عوارض   ها از  یاخته  این  مرگ(  25/0) های پیاز مو نیز آسیب برساند  یاخته  به  تواند  درمانی می  روش  اینب(ب

 (.  89()ص25/0)شود  می  مو  ریزش  باعث
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 آنافاز سانتریول                                          د( ج(                 همتا  هاجداشدن کروموزوم ب(                         متاقاز الف(  1

 ( 93)ص
16 

75/1 

 (101)ص  (25/0) های سرتولیسلول الف( 

 ( 99)ص (1) . و هاپلویید است  1سپرماتوسیت اولیه حاصل میتوز و دیپلویید است و اسپرماتوسیت ثانویه حاصل میوز  ا  ب(

 (   116)ص   (25/0) بکرزایی ج(

 ( 109)ص   ( 25/0) 2شماره   د(
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 گیرد. کند و سپس به عنوان غذای اولیه مورد استفاده جنین قرار مییای ابتدا از جنین در برابر عوامل نامساعد محیطی محافظت ماین لایه ژله 5/0

 ( 117)ص
18 

 19 ازنظر ژنتیکی یکسان هستند. 5/0

  خدا قوت 20

 


